

我海监船在钓鱼岛海域巡航属正常公务活动

# 中方不接受日方所提抗议和交涉

新华社北京1月8日电 针对日本就中国海监船驶入钓鱼岛海域向中方提出抗议和交涉一事，外交部发言人洪磊8日在例行记者会上表示，中方不接受日方所提抗议和交涉。

有记者问：据报道，4艘中国海监船7日

驶入钓鱼岛海域，日方就此向中方提出抗议和交涉。中方对此有何回应？

洪磊说，钓鱼岛及其附属岛屿是中国的固有领土。中国海监船只在钓鱼岛海域进行巡航，是对该海域行使管辖权的正常公务活动。

中方不接受日方所提抗议和交涉。日方多次出动船只和飞机非法进入中国钓鱼岛海域和领空，中方已多次向日方提出抗议和交涉，要求日方停止有关非法活动。

日本外务省外务审议官齐木昭隆8日紧

急召见中国驻日本大使程永华，就中国公务船在7日至8日间进入中国钓鱼岛领海，提出抗议。

程永华大使表示，钓鱼岛自古以来就是中国的领土。不接受日方所谓的抗议。



## 加拿大发行中国蛇年生肖邮票

1月8日，在加拿大多伦多的一所邮局，一名青年展示印有蛇年生肖邮票和收藏品品种的海报。

当日，为迎接中国农历癸巳蛇年，加拿大邮政总局正式发行蛇年生肖邮票，包括首日封、纪念封、国内及国际版邮资邮票等。2013年的蛇年生肖邮票由加拿大设计师乔·高特和阿维·邓克尔曼设计。国内邮资版的图案是一条金色鳞纹的赤蛇，国际邮资版的图案是一条绿色玉蛇盘绕成“8”字。加拿大邮政总局于1997年开始发行中国生肖邮票。

新华社发

## 缅甸西北部地区发生5.9级地震

新华社仰光1月9日电 据缅甸国家气象台发布的信息，当地时间9日上午8时11分（北京时间9时41分），缅甸西北部实皆省荷马林地区发生里氏5.9级地震。

地震震中位于荷马林地区塔曼提市以西30公里，临近缅甸和印度边界，震源深度为75.6公里。

目前还没有人员伤亡及财产损失的报

道。据缅甸专家初步分析，由于震中不是人口稠密地区，震源较深，且地震发生在白天，预计不会造成严重损失。

去年11月11日，缅甸北部发生6.8级地震，震中位于实皆省和曼德勒省交界地区。地震造成11人死亡5人失踪，一些桥梁和房屋受损。

## 日本首次揭开“深海怪物”大王乌贼真容

新华社东京1月9日电 栖息在深海的大王乌贼由于其生存状态几乎不为人所知，被称为“海中最后的谜”。日本广播协会电视台近日披露，他们与美国探索频道合作，在世界上首次成功拍摄到这种“深海怪物”的形象。

这只大王乌贼是2012年7月10日在日本小笠原群岛的父岛以东15公里的海域拍摄到的。拍摄小组乘坐潜艇潜入水深630米处，借助能在黑暗的海中拍摄的超高感光度高清摄像机，捕捉到了大王乌贼的身姿。

虽然这只巨型乌贼最长的两条触腕已经折断，但镜头中它体长依然达到3米。据推测，如果触腕没有断，这只大王乌贼体长可达8米。它长着巨大的眼睛，触腕上的吸盘大的

直径有5厘米。

从拍摄到的画面可以清晰地看到，大王乌贼用它长长的触腕紧紧抱住工作人员固定在潜水艇前的饵料——一只长约1米的菱鳍乌贼。

大王乌贼是目前已知最大型的软体动物和无脊椎动物之一，最长的可能达到18米，是世界各国“巨型乌贼”、“深海怪物”传说的原型。此前，全世界的研究者不断尝试在大王乌贼原本的栖息环境中拍摄到它们的生活画面，但都未成功。

日本广播协会电视台将于13日晚在该台的一档纪录片节目中播放上述影像。

## 美经济学家驳斥中国汇率操纵论

新华社华盛顿1月8日电（记者蒋旭峰）

美国原总统经济顾问委员会主席爱德华·拉齐尔8日表示，寻找国内经济政策困境的替罪羊是一些美国人的常见做法，有美国人将巨额贸易逆差和就业岗位增长缓慢的责任归咎于中国操纵汇率以获取出口优势上，事实证明这种观点站不住脚。

拉齐尔当天在《华尔街日报》上撰文指出，美国对中国的巨额贸易逆差并非主要由汇率因素造成，从2005年到2008年期间，人民币兑美元累计升值约21%，但在此期间，中国对美出口依旧年均增长约18.2%。

这位斯坦福大学教授说，中国对美出

口唯一出现明显下滑的阶段是在金融危机发生后的2008年末到2010年初，但是在此期间，人民币对美元汇率却基本保持稳定。

拉齐尔指出，中国与世界各国之间的贸易量增加推动了中国经济总量变大，中国经济总量变大也促使中国成为更重要的进口国和出口国，中国的汇率政策选择并非中国出口量增加的主要推动力。

他强调，面对美国就业增长乏力和工资增长缓慢的局面，美国需要审视自己的国内经济政策，而非把责任归咎于人民币的币值之上。

## 中非经共体要求中非冲突各方签停战协议

新华社科托努1月9日电（记者张雪飞）中部非洲国家经济共同体（中非经共体）成员国外长8日要求中非共和国冲突各方立即签署停火协议，停止一切可能颠覆国家政权的武装冲突。

中非经共体10个成员国外长当天在加蓬首都利伯维尔就中非共和国局势举行会议。会后发布的公报说，中非经共体各国外长要求中非共和国冲突各方停止一切可能加剧紧张局势的言论与行动，呼吁中非共和国反政府武装联盟“塞雷卡”立即撤出所占城市。

中非经共体秘书长纳苏尔·盖朗杜克西亚·瓦伊杜在会上报告说，目前“塞雷卡”已攻

占多个主要城镇，包括位于中非首都班吉以北大约160公里的锡布市。政府军则驻守在班吉以北大约70公里的达马拉市，避免叛军攻入首都。

瓦伊杜说，在首都班吉的各个地区仍存在煽动民众情绪的行为。此外，外国公民正大批撤离中非共和国。

2008年签署的“利伯维尔全面和平协议”跟踪委员会会议预计9日在利伯维尔举行。届时，反政府武装联盟“塞雷卡”、中非共和国政府、政治反对派以及公民社会四方代表团将进行会谈。这将是2012年12月10日冲突爆发以来“塞雷卡”与中非共和国政府代表的首次面对面谈判。

## 休斯敦警方逮捕一名威胁在校爆炸的高中生

据新华社电 美国得克萨斯州休斯敦警方1月8日逮捕一名威胁要在其就读学校进行爆炸活动的高中生。

据当地电视台ABC13日报道，这名学生就读于休斯敦所属哈里斯县加利纳帕克独立学区的北岸高中二年级，当地时间8日上午6时左右被当地警方逮捕。目前该学生仍在警局接受调查。

加利纳帕克独立学区发言人乔纳森·弗

雷说，这名学生7日晚在其推特账户上声称要将北岸高中炸掉，一位民众发现这一威胁后立即报警，美国联邦调查局随后通知了学区及学校的官员。尽管联邦调查局表示这名未成年男子没有能力实施这一爆炸计划，但警方仍在8日采取了逮捕行动。

乔纳森·弗雷表示，学校将不会容忍任何形式的恐怖威胁，这名学生也将很快知道其行为的后果。

## 意总统要求改善本国监狱条件

据新华社电 欧洲人权法院1月8日裁定意大利监狱环境侵犯人权后，意大利总统纳波利塔诺当天发表声明，要求司法机关立即采取行动，保障在押者基本权利。

纳波利塔诺说，欧洲人权法院的裁决是对意大利无法保障在押者基本权利的一次“耻辱的明证”，他要求司法机关立即采取行动改变“不可容忍的现状”。

意大利司法部长葆拉·塞韦里诺当天接受采访时呼吁，司法机关应立即采取结构性调整，改善监狱条件。

欧洲人权法院8日裁定，意大利利用少于3平方米的牢房关押犯罪嫌疑人和服刑犯人已侵犯人权，同时裁定被关押在布斯托阿西齐奥、皮亚琴察两处监狱的7名在押者受到了非人道待遇。